



编者按 2016年3月21日,我校思政部举办了第三届思想政治理论课教学比赛,共有13位老师参加。...

真学真懂真信真用 思政课堂精彩纷呈

记我校思政部第三届教师教学比赛

提起思政课,你会想到什么?是艰涩的专业名词,还是深奥的理论?

说起思政课,你又会想到什么?是教师的喋喋不休,还是学生的昏昏欲睡?

如今,思政课变了。2015年,中宣部、教育部联合印发《普通高校思想政治理论课建设体系创新计划》...

思政课堂如何讲“精彩”?课堂教学是关键,思政部以提升课堂教学质量为突破口...

本次比赛比赛中教师们的课堂是什么样?先来看两个比赛场景:“如何正确评价返乡笔记”...

老师们的阵阵掌声。在两天紧张的比赛,参赛选手各显风采,除了传统的板书之外...

比赛结束以后,思政部副主任刘明教授做了总结,他说,思想政治理论课有其自身独特的魅力...

(思政部 刘双)

高等学校与价值观

从我校校训说开去

高等学校的价值观指它所持有的信念、倾向、主张、态度和标准等系统的观点...

我的校训“博学于文,修身以道”,脱胎于《论语·雍也》中的“博学于文,约之以礼”...

统治,国家成为“家天下”。正如黄宗羲所说:那些“人君”“以天下利害之权皆出于我”...

现代大学起源于西方的中世纪。如意大利的博洛尼亚大学诞生于公元1088年...

(林东源)

林东源,设计与创意院教授,长期从事中国古代文学与应用写作的教学与研究...

暖春四月爱心花开 信中有情心中有爱

记法学院明信片义卖活动

春暖花开时,人间四月天,这是最能带给人温暖的一个季节。虽然雷锋月已经过去...



法学院爱心义卖活动

处处都体现了志愿者们的心意。其中,此次活动中使用的明信片还精心挑选了印有“福建江夏学院”字样的手绘明信片。

活动当天,天公作美,天气晴好。法学院青协成员们早早起床赶往生活区门口开始进行场地的布置与装饰...

活动期间,青协志愿者们始终保持着阳光般温暖的笑容,尽管十分辛苦,却没有流露出丝毫疲惫的情绪...

的手中;最大的困难就是校外明信片的寄出,一旦地址不详或格式不对,就很难成功送到收信人的手中...

爱心接力你我他

擦肩而过的你我他,不曾料想都有个共同的名字,那便是“爱心人士”。不是没有爱心,而是没有平台...

虽然这次只是一次小小的义卖活动,筹集的资金对隐惠园的运营而言或许只是沧海一粟,但却令很多人开始思考...

(本报记者 陈珏莹 谢叶敏/文 杨申颖/摄)

转变思考模式 提升业务素质

几个月前,在学校的支持下和帮助下,我有幸参加了第45期全球生涯教练认证培训(Board Certified Coach for career,简称BCC)...

培训的每一天都是充满期待的,期待我们会收获什么样的新知识新能量。刘良钰老师和王小丹老师通过不同的方式教我们如何用教练的思考模式去调整心态而改变行为...

转变思考模式 学会正确聚焦

在生活中,传统的思考模式是遇到问题时,会聚焦问题,关注的是问题的现状以及为什么出现这个问题...

在学习教练技术之前,当遇到学生问我:“老师,我觉得自己好没有耐力,想多看书学习,却总是无法坚持”时,我会聚焦“没有耐力”和“无法坚持”这两个问题上...

强自己的毅力”等;这样子的答复并没有让学生真正找到改变的力量。而在遇到类似的问题时,我会聚焦学生想要做的事情上,比如学生想要做的事情是坚持看书...

利用教练工具 有效进行指导

教练理论认为,问题的提出者是最好的问题解决者,他有能力资源和资源解决自己的问题,只不过是暂时还没有意识到而已。教练要做的事情就是帮助被教练者走出迷局,激发潜能...

在公共事务学院,我尝试着利用教练工具中的假设问题对学生进行指导。我问学生:“假如你去参加面试了,对你有什么价值?”学生说:“去的话,可以增加面试经验,但是对这家公司自己不是特别感兴趣”...

问题,告诉学生:“可以去试试看,就当提升自己的见识,多给自己一次锻炼的机会。”这样子的回答有时候并非学生内心所想要的。通过教练式的发问来让学生自己决定是否要参加面试,可以有效地把“以生为本”落实到工作中。

5天的培训时间短而精彩,感谢学校领导给了我这样难得的一个学习机会,让我能够较为系统地学习“教练”这门技术,拓宽了自身的知识面,提升了自身的履职能力...

(公共事务学院 郑晓娜)



郑晓娜,2012年毕业于广西师范大学,教育硕士。2012年9月起从事辅导员工作,现任公共事务学院辅导员,讲师,承担《大学生职业发展与就业指导》课程...

爱心花开法学院

助人为乐的忙碌总是令人充实而又满足。在活动前期,法学院青协的成员们紧锣密鼓地进行了一系列的准备,小到申请场地,大到设点宣传...

